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Referat af bestyrelsesmøde i Hjortshøj Landsbyforum d. 25. april 2025 kl. 13:30 hos Jorun 
 
 
Til stede: Søren Nicholson (formand), Diana Bennedbæk, Anne Bogø Jakobsen, Lis Ellemand, Jorun 
Clasen Lobach og Peter Myatt (suppleant). Peter Myatt forlod mødet ca. 14:30. 
 

1. Valg af referent: Jorun 
2. Godkendelse af dagsorden: Godkendt 
3. Godkendelse af referat fra seneste møde: Godkendt 
4. Opfølgning på generalforsamlingen. Referatet er skrevet og sendt ud til dirigenten og den 

gamle bestyrelse til godkendelse. Kurt har oprettet de nye bestyrelsesmedlemmer i vores 
mailsystem. Vi skal have oprettet de nye medlemmer + den nye kasserer i banken (se 
punkt 9.) Vi var i øvrigt meget tilfredse med lokalet og sender en taknemmelig hilsen til 
kirketjeneren for lån af den gamle skole/sognegården. 
Lis vil gerne have fået ført til referatet, at hun og andre deltagere i generalforsamlingen d. 
9. april gav til kende, at Landsbyforum ikke varetager de 364 høringssvar, der er sendt i 
protest mod helhedsplanens byggeplaner på Østergårdstoften. Lis har desuden medbragt 
en skrivelse fra en borger med kommentarer til generalforsamlingen/bestyrelsens 
beretning. De andre bestyrelsesmedlemmer gør opmærksom på, at referatet ikke skal 
godkendes i den nye bestyrelse, og at bestyrelsen desuden skal have tid til at forholde sig 
til indholdet i skrivelsen. Lis fremsender skrivelsen, og bestyrelsen tager den op på næste 
møde. Lis ser gerne, at den bliver medtaget i referatet, når den er blevet behandlet. 

5. Orientering 

• Møde med kommunen vedr. stationspladsen: fredag d. 4. april fik vi besøg af Ditte 
Bendix Lanng – Specialkonsulent og projektleder, Mobilitet, og Cate Bang Fløe - 
Konsulent, Medborgerskab. Da Stationspladsen både er et af de fire nedslag i 
helhedsplanen og et af de 13 byrum i Aarhus Kommunes Strategiske Byrumsplan, 
som er prioriteret i 2025, ville de to gerne komme til ”en stedslæsning’. En fuldtallig 
bestyrelse samt Kurt mødte op. Vi opholdt os på stationspladsen i ca. tre kvarter og 
spadserede efterfølgende hjem til Søren og fortsatte mødet. Der er afsat 4 millioner 
til projektet. De to konsulenter er nu ved at tilrettelægge den videre proces, og vi 
hører fra dem, når de har konkretiseret næste skridt. Her vil de også vende tilbage 
på de spørgsmål, der kom op på mødet.  
Landsbyforum skrev ikke referat af mødet, idet vi regner med at få del i de noter, 
der blev taget på dagen, herunder Landsbyforums forslag til, hvilke lokale aktører 
der skal bringes i spil og høres om den videre proces. Desuden gjorde vi også 
opmærksom på de borgere, der bor lidt længere ude, fx Hesselballe, og som også er 
interessenter i sagen, da de givetvis pendler og således også bruger 
stationspladsen. 

• Møde med Steffen Wich: Steffen Wich ville gerne besøge Hjortshøj og Østergårds-
grunden, og formand Søren greb muligheden og aftalte et ad hoc møde fredag d. 
25.kl.8. Ud over Søren og Steffen Wich deltog Jorun i mødet. Lis gjorde indsigelser 
mod den måde, mødet var kommet i stand på, og at hun ikke selv fik mulighed for 
at deltage. Anne, Diana og Jorun bakker op om formandens initiativrigdom og 
ønsker ikke, at Landsbyforum går glip af muligheder grundet lange 
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beslutningsgange. Søren opfordres dog til fremover at huske at sende en mail ud til 
hele bestyrelsen, når han aftaler møder, uanset med hvor kort varsel mødet er 
kommet i stand.  
Lis protesterede endvidere imod, at AIH ikke var inviteret med til mødet, idet vi 
bevægede os som gæster på AIHs jorde. De resterende bestyrelsesmedlemmer 
delte ikke denne opfattelse. 
Vi nåede ikke at tale om indholdet i mødet andet end at det kort blev nævnt, at vi 
kiggede på Æblehuset, vandreservoiret, FDF og Høsteriet, og at det også blev til en 
kort samtale med Maria fra Høsteriet. 
 
 

6. Nyt fra Landsbyliv / FIH:  Vi skal have præsenteret den nye bestyrelse i det næste blad. 
Henrik Dreyer står nu for fotografering. 

7. Opfølgningspunkter:  

• Anne: Kontaktlisten skal på hjemmesiden: Anne sender listen til Kurt 

• Samarbejdsaftalen: Den præcise dato for, hvornår samarbejdsaftalen skal 
behandles af byrådet, ligger stadig ikke fast. Vi afventer. Jorun sender de seneste 
dokumenter til de nye bestyrelsesmedlemmer. 

• Fælles tiltag om cykelsti Egå-Hårup, mødested for unge, oplandspulje: 
Projektgruppen cykelsti holdt møde d. 23. april. Vi arbejder på at fremsætte et 
borgerforslag for bedre cykelforbindelser med Egå Gymnasium som 
omdrejningspunkt. Desuden planlægger vi et event i forbindelse med skolestart i 
august og satser på et samarbejde med Egå Gymnasium med fokus på grøn 
mobilitet, folkesundhed og sikker skolevej.  
Mødested for unge: Vi skal have skubbet på, så snart vi kan få frigjort lidt tid. 

• Kontakt til mobilitet vedr. den glatte skolebro. Vi skal have skrevet til Mobilitet.  

• Møde med kommunen vedr. harmonisering af veje (jf. referat fra mødet i 
Landsbyforum i januar). Vi venter stadig på, at kommunen bliver klar med en 
mødedato. Jorun rykker. 

• Helhedsplanen: Har d. 9. april været en tur i byrådet og er blevet sendt til videre 
behandling i Teknisk Udvalg. Skal vi søge foretræde?  
På generalforsamlingen opfordrede flere deltagere formanden til at søge foretræde 
med henblik på at bakke op om de mange høringssvar mod byggeplanerne ved 
Østergårdstoften. Søren vil gerne – med hele helhedsplanen for øje – fortælle 
Teknisk Udvalg, at AIH er et fantastisk sted, der er elsket af mange, men at vi også 
ønsker udvikling i byen. Anne, Diana og Jorun er bekymrede for, at vi ligger under 
for et pres og risikerer at tale en enkeltsag på bekostning af helheden. Lis 
konstaterer, at vi ikke er enige og derfor ikke skal søge foretræde. Bestyrelsen 
besluttede herpå enstemmigt at undlade at søge om foretræde. 
Peter Mytte havde forladt mødet inden behandlingen af dette punkt, men havde 
inden gjort opmærksom på vigtigheden af, at der er langtidslejekontrakt på jorden, 
når det skal træffes beslutninger om de arealer, der kan fortsætte som landbrug, 
såsom Høsteriet 

• Jf. mail fra d. 20. marts: Sofie.Juhl.Mortensen@aarhusvand.dk vedr. Hjælp med at 
beskytte drikkevandet – del kampagnen “Sprøjtefri Have”. Kampagnen løber frem til 
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d. 22. juni. Mailen indeholder forskellige materialer, der kan deles på sociale medier 
mm. Vi skal huske at lægge det ud på Facebook, gerne ad flere omgange. 

 

8. Henvendelser fra… 

• 12. april: mail fra Anne Dalsgaard ejsdal@yahoo.dk vedr. Ang. foretræde, 
lokalsamfundsbeskrivelse og høringssvar. Anne opfordrer Landsbyforum til at søge 
foretræde i Teknisk Udvalg og udtale sig imod et byggeri ved Østergårdstoften. I 
mailen er der links til Hjortshøj lokalsamfundsbeskrivelse og Landsbyforums 
høringssvar til Temaplan 2022. Vi skal have sendt svar til Anne. 

• 7. april: mail fra faellesraad@mtm.aarhus.dk vedr. Orientering om økonomisk 
tilskud i 2025. I mailen informeres fællesrådene om, at den årlige mulighed for at 
ansøge om økonomisk tilskud afventer den politiske behandling af en ny 
samarbejdsaftale. Jorun har svaret på mailen og bedt om en snarlig afklaring, da vi 
har faste udgifter og ingen andre indtægtskilder end tilskuddet. Afventer svar. Skal 
vi rykke i starten af næste uge? Jorun rykker. 

• 6. april: mail fra Inger Thranholm ingerthranholm@gmail.com, Skødstrup fællesråd,  
til projektgruppen cykelsti med en opfordring til at indsende høringssvar til Den 
grønne Mobilitetsplan på vegne af fællesrådene langs Mejlbyvej. Søren har sendt 
fælles høringssvar, som kan læses her. 

• 6. april: mail fra Kristian Skov kristiannskov@hotmail.com og Jan Knudsen på vegne 
af den fælles grundejerforening på Østergårdstoften  vedr. Rågekoloni i Hjortshøj. 
Afsenderne henvender sig i håb om, at der samlet i Hjortshøj kan rettes en fælles 
henvendelse til Aarhus kommune vedr. rågekolonier i Hjortshøj. I mailen gør de 
rede for, at den nuværende regulering af rågeunder ikke kan holde bestanden 
nede. I andre kommuner fjerner man rederne inden ynglesæsonen. Dette er en dyr 
løsning, da det skal udføres af professionelle og måske flere gange i en sæson. En 
anden løsning består i, at brandvæsnet spuler rederne ned med vand. Begge 
metoder er skånsomt for fuglene og resulterer i, at de flytter kolonien.  
Grundejerne har været i dialog med Gorm Halskov fra Teknik og Miljø. Han afviser 
ikke, at der kan gøres andet end regulering, men i år er det for sent. Da de berørte 
grundejere i flere år har henvendt sig enkeltvis og ikke har oplevet andet end 
regulering, håber de nu på. at en fælles henvendelse fra Landsbyforum måske kan 
hjælpe sagen lidt på vej. 
Hvordan vil vi forholde os i denne sag? Baggrunden er, at hvis man fjerne rederne i 
denne ene ende af byen, så flytter de bare et andet sted hen. Måske er det derfor 
bedre at rense hele byen på en gang. Anne vil gerne påtage sig at konferere med 
Aarhus kommune om sagen og undersøge, hvordan kommunen håndterer rågerne 
generelt.  

 

9. Kassererrollen: Kurt er nu officielt valgt som ekstern kasserer, og vi kan omsider påbegynde 
arbejdet med at overtage og ajourføre regnskaberne. Vi skal have aftalt en mødedato med 
Kurt snarest muligt. Anne og Jorun deltager for bestyrelsen. Den lovede mail fra banken er i 
øvrigt ikke kommet – eller måske havnet i Sørens overfyldte mailbox. Søren undersøger og 
videresender til Anne og Jorun. Jorun tager kontakt til Sparekassen Kronjylland og får sat 
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gang i processen med at oprette de nye bestyrelsesmedlemmer og skaffe netbankadgang 
til kasserer + et bestyrelsesmedlem (og det bliver Anne). 
 

10. Godkendelse af udlæg: Følgende udlæg er godkendt af bestyrelsen og afventer refusion: 
Domæne: 99,95 (Kurt). Årsmøde: Drikkevarer: 339.00 (Søren); Drikkevarer 504,00 (Henrik); 
Tapas med tilbehør: 1218,98 (Jorun). Anne skal kompenseres for forfriskninger på det 
kombinerede møde med kommunen/bestyrelsesmøde. I forhold til årsrapporten blev der 
fremsat ønske om, at alle bilag skal være inde inden d. 31.12., så vi kan få en transparent 
årsrapport. Vi er lidt usikre på hvordan det er nu, og trænger til en tovholder i bestyrelsen i 
forhold til regnskaberne og den eksterne kasserer. 
Input til FB, hjemmeside og til listen over aktiviteter (tilskud). Har vi noget til de forskellige 
fora? Vi skal gøre opmærksom på Landsbyforums møder på FB og hvad vi ellers kan finde 
på. Folk må også gerne mindes om. at man kan kontakte fællesrådet i Hjortshøj, hvis man 
har brug for hjælp til at komme i kontakt med den rette vedkommende i kommunen.  
Husk: Referatet sendes til Kurt (hjemmesiden), så snart det er godkendt 

11. Dato for næste møde: 23.05. kl.13. hos Anne. 
12. Evt. Vi vil prøve at sende dagsordenen 8 dage før mødet. Materialer skal derfor være sendt 

til bestyrelsen inden. 
Lis har en bøn fra Landsbyliv vedr. St. Hansaften: Matilde Vendelbo vil gerne have flere 
med til at arrangere. Da Landsbyforums referater ikke når særlig langt ud i byen, opfordres 
Landsbyliv til også at tage Facebook i brug for at skaffe flere hænder. 
 
Mødet sluttede 15:30. 
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